报

报 39307 58 注 注

所有年份**茅台酒、五粮液、剑南春、郎酒、泸州老窖、西凤、汾酒、董酒、 洋河大曲、古井贡酒、药酒、虫草**等。(可打电话咨询,如不方便可免费上门鉴定回收) 地址:沧州市解放路市政府对面尚都烟酒 电话:13785710006

6月18日,我市摄影师李铁强凭借《少林功夫》组照荣获第十四届"中国摄影金像奖"。 这也是我市摄影师首次荣获中国摄影界的最高奖项——

6年30多次上"少林",和武僧吃住在一起

本报记者 钱冀敏

6月18日上午,第十四届中国摄影艺术节开幕仪式、第十四届中国摄影金像奖颁奖典礼,在河南省三门峡市举行。我市摄影师李铁强凭借《少林功夫》组照荣获第十四届"中国摄影金像奖"。这也是我市摄影师首次荣获中国摄影界的最高奖项。

新 获 中 国 摄 影金像奖

李铁强,今年52岁,河北省 摄影家协会主席团委员、任丘市 摄影家协会主席,自由摄影人。

中国摄影金像奖是经中共 中央宣传部批准、由中国文学艺术界联合会和中国摄影家协会 主办的全国性摄影艺术最高奖 项,旨在表彰和奖励在摄影创作领域取得优异成绩的德艺双馨摄 影家。

中国摄影金像奖与中国电影金鸡奖、电视金鹰奖、戏剧梅花奖等项并列,是中国文学艺术界12个艺术门类最高奖项之一,不仅在艺术界有着重要的地位,在社会上也有着广泛的影响。

本届中国摄影金像奖最终 有19位摄影家斩获殊荣。其中, 纪实摄影类获奖者9位、艺术摄 影类获奖者8位、商业摄影类获 奖者2位。李铁强是艺术摄影类 获奖摄影家之一。

此次,李铁强斩获中国摄影 金像奖的作品是《少林功夫》组 照。专家给予了李铁强和他的作 品极高的评价:李铁强多年来往 返于嵩山少林寺30多次,采访 拍摄少林寺武僧群体,艺术地呈 现中华武术的点滴瞬间,用镜头 为观者揭开了中华文化、中华故 一角。他的作品体现了自己 对摄影技巧的探索和对描写人 物的思考,擅用云雾、水月来经 营画面,利用光影来解读少林功 夫。他以静态影像的方式诠释了 中国功夫的刚柔并济与内外兼 修,积极传播中国文化、讲好中 国故事、弘扬中国精神。

6 年 30 多次 上"少林"

李铁强缘何把镜头对准了中国功夫?

李铁强说:"我出生在河北沧州任丘,沧州是全国武术之乡。儿时,我随祖辈练习武术,武术的一招一式至今仍然深深印在脑海里。年少时,一部电影《少林寺》让我非常向往嵩山少林寺。2017年,机缘巧合,在新疆罗布泊无人区我结识了两位少林寺的武僧。后来我们来往甚多,通过不断的沟通交流,让我对少林文化有更多的了解与认识。"李铁克也由此找到了自己的摄影方向,深耕不辍。

李铁强说,少林功夫是少林 寺的传家宝,具有强烈的视觉观 赏性,适合用影像讲述中国少林 功夫的故事。

著名战地摄影家罗伯特· 卡帕说过,"如果你拍得不够 好,是因为你离得不够近"。李 铁强改成自己的座右铭:"如果 你的照片拍得不够好,那是因





为你离生活不够近"。所以他选择走近、走进少林寺,全面而细致地去了解、揣摩拍摄对象,不仅研究形更要揣摩神,做到形神兼备。

从2017年开始,李铁强先后到嵩山少林寺30多次,与武僧们吃住在一起,最长一次住了40多天。

李铁强说:"通过长时间与僧人相处,使我对佛教的禅宗有了更加深刻的了解,也使我在拍摄中国功夫时融入了更深层的思考,不仅仅从动作的力量去看待功夫,更从中国功夫所传承的'行侠仗义',救国救民'等武术精神去领悟;另一方面由于与僧人们都熟悉了,在我进行摄影创作时,大家才会自然、平和、生动地出现在镜头中,让我的创作更加真实而且顺畅。"

十 几 万 张 照 片的精华

李铁强追求的摄影效果 是:拍出熟悉事物的不可思议 面,或是不可思议事物的熟悉 面。

李铁强在观察、架构、细节 上下足了功夫。每次在拍摄前, 他都要做三项工作:一是与多位 武僧交流,了解他们习武的初





衷、个人的经历等,了解人物才能更好刻画人物;二是熟悉环境,寻找灵感,选取适合的拍摄地点,了解场景才能更好捕捉经典;三是欣赏学习国内外摄影师有关中国功夫的影像作品,进行揣摩和分析,希望能拍摄出一些不同的效果。

李铁强读了大量有关功夫的书,了解每种功夫的特点,一 些表现少林功夫的创意时不时 闪现在李铁强的脑海中。

"每当我脑海里浮现出一幅能表现中国功夫之厚重情怀的画面时,我马上用铅笔在创作方案本子上勾画出草图,不断修改,直至自己基本满意为止。每次要去创作地时,我都会带上这个方案小本子,见到配合我创作的僧人时,我就掏出本子与他们交流沟通,有时他们也会给出一些建议。"

想象和现实毕竟有距离,很多时候并没有达到李铁强预期效果,这个时候,他就会停止创作,回到住的房间听听音乐、品茶读书等,寻找拍摄灵感。这些年,李铁强拍摄了十几万张有关中国功夫的照片,获奖的这组照片,可谓十几万张中的精华。

下 一 个 镜 头 对准吴桥杂技

从事摄影,李铁强是半路出家。十几年前,李铁强把摄影当成爱好,游历世界近百个国家,拍下了大量照片。

后来一位摄影评论家告诉他:你应该专注,深耕某一个领域。李铁强深思之后,确定中国功夫这个摄影方向。

李铁强说:"摄影是摄影师的第二语言,通过摄影讲好中国故事。弘扬民族精神是摄影师的使命。我之所以选择中国功夫作为长期专题去创作,是因为中国功夫有着悠久历史、蕴含厚重文化,在海内外享有美誉,每年到中国学习中国功夫的外国友人不计其数。世界上很多国家都有中国武馆,方便让更多外国朋友学习中国功夫。"

李铁强表示,他多年坚持深入创作《少林功夫》,就是想用影像去传播中国文化、讲好中国故事、弘扬中国精神,让更多的外国友人了解中国。

提到下一步的创作,李铁强 说:"沧州是闻名天下的杂技之 乡。杂技也是我国的传统文化, 它表现出劳动人民吃苦耐劳、团 结合作的精神,展现了杂技人创 意的聪慧和艺高人胆大的技艺。 我计划用6年的时间用镜头记 录吴桥杂技田间地头、街头巷尾 最淳朴的表现。"

沧州市摄影家协会主席赫华表示,李铁强创作的《少林功夫》组照获得"中国摄影金像奖",是沧州乃至河北摄影界的大事件。找准方向、精耕细作、坚韧不拔,李铁强给沧州摄影人做了表率,值得广大的摄影工作者学习。

(本版照片由李铁强提供)

"双争"进行时

新闻热线:3155670